

ОКТАБРЬ
7
ВТОРНИК

**АРХАНГЕЛЬСКОМУ
ЛЕСОТЕХНИЧЕСКОМУ
КОЛЛЕДЖУ –110 ЛЕТ**

110 лет назад, 7 октября (25 сентября) 1893 года, в Архангельске в здании бывшего сахарного завода было открыто низшее механико-техническое училище имени императора Петра I. Молебствие и освящение здания совершил епископ Никонор, благословивший училище иконой преподобного Сергия. Училище было открыто прибывшим для этого членом Совета министра народного просвещения действительным статским советником Амоповым в присутствии архангельского губернатора, служебного персонала училища с учащимися и представителей местной интеллигенции. Для устройства и переоборудования здания было привлечено товарищество “Ивана Жильцова сыновья”. Училище готовило специалистов механико-технического профиля и руководителей для промышленных предприятий. Среди служащих училища были первый директор статский советник Яков Ефимович Макаров; преподаватель математики и химии; руководитель слесарной и кузнечной мастерских, не имеющий чина кандидат университета Александр Иванович Флоринский; преподаватель рисования не имеющий чина Фома Роплян; надзиратель коллежский асессор Сергей Аполлонович Шаманов; руководитель мебельной и литейной мастерских мастер Семен Жуков.

В 1895 году к училищу было присоединено Архангельское ремесленное училище.

В течение XX века училище переименовывалось и преобразовывалось несколько раз. В 1917 г. оно было реорганизовано в лесотехникум, который в 1920 году был реорганизован в Практический химико-механический институт.

В 1923 г. институт был переименован в индустриальный техникум имени М. В. Ломоносова. В 1930 – 1932 гг. – в техникум лесопильной и деревообрабатывающей промышленности (лесотехнический).

В 1934 г. техникум был переименован в Архангельский механический.

Согласно приказу министра лесной промышленности от 10 июля 1946 г. механический техникум был переименован в лесомеханический с подчинением Главному управлению учебных заведений Наркомлеса СССР.

На основании постановления Совета Министров СССР от 16 июня 1951 г. Архангельский лесомеханический техникум переименован в лесотехнический техникум с подчинением Главному управлению учебных заведений Министерства лесной промышленности СССР.

В 1965 г. в связи с ликвидацией Северо-Западного совнархоза и его уп-

равлений Архангельский лесотехникум был передан в ведение Управления руководящих кадров и учебных заведений Министерства лесной промышленности СССР.

В период с 1969 по 1982 г. техникум размещался в деревянном двухэтажном здании, на ул. Вологодской, д.30. В нем работало два отделения: дневное и заочное, на которых обучались студенты по специальностям: оборудование лесозаготовительных предприятий; технология лесозаготовительных предприятий, в том числе с сокращенным сроком обучения – 2 года – для работы на предприятиях лесозаготовительной промышленности Архангельской области.

Большое внимание со стороны преподавателей, общественных организаций было оказано развитию механического творчества учащихся. Техникум принимал участие в выставках технического творчества. Среди учащихся техникумов проводились олимпиады, выставки художественного творчества.

Начиная с 1983 года, обучение учащихся велось на дневном, вечернем и заочном отделениях по следующим специальностям: машины и механизмы лесной промышленности и лесного хозяйства; технология лесозаготовок; электрооборудование промышленных предприятий и установок; оборудование предприятий целлюлозно-бумажной и лесохимической промышленности.

С введением новых специальностей улучшилась и материальная база. В январе 1983 г. введено в эксплуатацию новое учебное здание техникума, включающее учебный и лабораторный корпуса на 1200 учащихся, которое находится в микрорайоне Варавино на улице Воронина, 34.

С сентября 1984 г. в связи с ликвидацией Маймаксанского лесопильно-деревообрабатывающего техникума его контингент вошел в состав Архангельского лесотехнического техникума. В связи с этим добавились новые специальности: машины и оборудование деревообрабатывающих предприятий; лесопильно-деревообрабатывающее производство.

В 1985 г. появились новые специальности: мебельное производство, лесопильно-деревообрабатывающее производство; целлюлозно-бумажное производство.

Материальная база техникума продолжала укрепляться. Было введено в эксплуатацию общежитие на 360 мест, в котором имеется санаторий-профилакторий на 50 мест.

В 1985 – 1986 учебном году начал работать музей техникума, в котором наряду с историческими документами экспонируются изделия учащихся, изготовленные в кружках технического творчества.

Кабинеты и лаборатории пополнялись новыми приборами, оборудованием, техническими средствами обучения.

С 1 февраля 1989 г. при техникуме был создан Учебный центр как объе-

динение учебных заведений, входящий в состав ТПО "Архангельсклеспром". В него вошли Архангельский лесотехнический техникум как головное учебное заведение, Вельский учетно-экономический техникум, Архангельская, Вельская, Обозерская лесотехнические школы, Плесецкий учебно-курсовой комбинат. В задачи Центра входили подготовка, переподготовка и повышение квалификации кадров для лесной промышленности.

С 1 сентября 1991 г. был оборудован и начал работать компьютерный класс.

В 1992 г. Архангельский лесотехнический техникум преобразован в Архангельский лесотехнический колледж. Это название существует и в настоящее время.

Сегодня колледж готовит специалистов по следующим специальностям: техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования; техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования; технология лесозаготовок; технология деревообработки.

С 1 сентября 2002 г. в колледже введены новые специальности: экономика и бухгалтерский учет, техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.

Архангельский лесотехнический колледж славился и славится сильным преподавательским составом – это заслуженные учителя Э. А. Берг, Н. П. Смирнов, В. А. Вальков, Н. С. Спирина и другие.

В настоящее время возглавляет Архангельский лесотехнический колледж Василий Васильевич Гальвас, заместителем директора по учебной работе является заслуженный учитель РФ Павел Петрович Горбатов.

Архангельский лесотехнический колледж на протяжении всей своей истории готовит квалифицированные кадры для лесной и деревообрабатывающей промышленности.

*Е. А. СОРОКИНА,
ведущий специалист
Государственного архива
Архангельской области.*

ЛИТЕРАТУРА

Архангельский лесотехнический колледж // Абитуриент-2002: Справочник. Архангельск, 2002. С.68.

Архангельское имени Императора Петра I механико-техническое училище и состоящее при нем городское ремесленное училище: [Преподавательский состав] // Памятная книжка Архангельской губернии на 1909 год. Архангельск, 1909. С. 139.